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ОБҐРУНТУВАННЯ ПРОЄКТНОЇ МОДЕЛІ 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ КЛАСУ 

ERP В УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ ТА ДІЯЛЬНІСТЮ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Реформування системи управління територіальними 

громадами (ТГ) в Україні – одна з ключових проєвропейських 

реформ, яка знаходиться в активній фазі. Тому питання 

переходу до нового рівня ефективного аудиту і управління всіма 

видами ресурсів є доволі актуальним, враховуючи той факт, що 

спеціальних інформаційних систем (ІС) для цих задач поки що 

не існує [1]. Представлено кейс із підготовки пілотного проєкту 

для органів місцевого самоврядування в Україні з 

обґрунтуванням вибору і послідовного впровадження модулів 

ERP системи із подальшими перспективами масштабування та 

інтеграції з іншими популярними системами та технологіями і 

створення передумов виходу на ландшафт технологій Індустрія 

4.0.  

Унікальність технологій ERP в тому, що вони відіграють 

роль універсального програмного забезпечення (ПЗ), 

здатного об’єднувати будь-які бізнес-процеси. Зведені разом 

в одне процеси, системи і дані забезпечують аналітику, 

прискорення та адаптивність, необхідні для оптимізації 

бізнес-процесів [2]. 

Поділ ІС на підсистеми забезпечує при розробленні, 

впровадженні та експлуатації такі переваги: 

− урахування виробничих потреб під час розробки та 

модернізації ІС; 

− поетапність впровадження та можливість постачання і 

розширення готових модулів (контурів) відповідно до 

черговості виконання робіт; 

− зручність експлуатації завдяки спеціалізації працівників 

тієї предметної області, для якої розроблені окремі модулі.  
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Перевагами ERP-систем є можливість зваженого та 

раціонального впровадження, вибору варіантів розгортання та 

ліцензування для кожного підприємства.  

Керівництвом організації (замовник) розглядається варіант 

проєктного впровадження, яке передбачає сумісне із 

виконавцем передпроєктне вивчення стану управління 

інформаційним процесами, існуючих баз даних, наявного 

технічного забезпечення, розробку технічного завдання, тим 

самим зменшуючи ризики впровадження і отримання 

прогнозованого і задуманого результату.  

Зміст передпроєктної підготовки до реалізації побудови 

нової системи представлено авторами роботи на основі 

підсумування консалтингової діяльності в різних 

територіальних громадах. Були обґрунтувані критерії складання 

проєктних планів на прикладі реальних організацій на основі 

обраної ІС класу ERP – вітчизняного програмного комплексу 

(ПК) Універсал 9. Аналіз діяльності організації (ТГ), яка має 

складну структуру, разом із ключовими спеціалістами, допоміг 

виявити спільні інтереси та проблеми, які потребують вирішення 

саме через уведення єдиної управляючої системи класу ERP.  

З’ясовано, що організації та підприємства в складі ТГ 

мають різні плани рахунків, більше 30 видів систем подання 

звітності, галузевих ІС, стандартного ПЗ. Не використовують 

систем управління персоналом, документообігом, бюджетом. 

Для успішної реалізації проєкту впровадження ІС в ТГ був 

підготовлено його опис (рис.1).  

 
Рисунок 1. Складові загального опису проєкту із 

впровадження ERP-системи (розроблено авторами) 
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Опис проєкту, схема якого представлена на рис. 1, із 

зазначенням цілей, завдань, очікуваних результатів та 

ресурсного забезпечення [3], є результатом сумісної роботи 

групи у складі провідних фахівців організації, представників 

компанії ТОВ «Інфосвіт ІТ Сервіс», науковців ПДАУ. 

Для впровадження ERP системи обрана чотирифазна 

модель життєвого циклу проєкту, яка включає: 

1. Аналіз бізнес-процесів та потреб зацікавлених осіб: 

ІТ компанія разом із замовником аналізують бізнес-процеси 

та їхню ефективність, будують інформаційну модель системи 

за принципом «як повинно бути» і технічне завдання. 

2. Адаптація системи і введення в дослідну 

експлуатацію. Фаза поділяється на проміжні етапи які 

відповідають логічним бізнес-процесам. Кожен із них 

адаптується і переходить у дослідну експлуатацію фахівцям 

замовника.  

3. Запуск системи. Існуючий великий обсяг інформації, 

який неможливо втратити, підлягає обов’язковому 

перенесенню в середовище системи, перевіряються ключові 

показники. Перед запуском системи проводиться «чистовий» 

імпорт даних. 

4. Обслуговування, підтримка, розвиток: компанія-

постачальник проводить технічну підтримку фахівців 

замовника.  

Одночасно на етапах 3-4 фази відбувається первинне 

навчання персоналу для освоєння нової системи. Таке 

навчання можуть заплановане співробітниками компанії 

разом із викладачами ПДАУ, які запроваджують аналогічну 

систему в навчальний процес.  
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АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ СТРАТЕГІЧНИМ 

РОЗВИТКОМ МАЛОГО АГРОБІЗНЕСУ В УМОВАХ 

НЕСТІЙКОЇ ЕКОНОМІКИ 

За сучасних умов значної нестабільності аграрної 

економіки України адаптивний стратегічний менеджмент 

передусім забезпечує процес виробничо-технологічної та 

маркетингово-логістичної  діяльності підприємства. Він 

координує операційні бізнес-процеси та має різноманітні 

складові. При цьому важливим об’єктом дослідження наразі 

є процес формування організаційно-економічних відносин, 

що виникають під час операційної діяльності 

дрібнотоварних агровиробників, і, зокрема, фермерів [1]. В 

умовах нестабільності економіки та невизначеності воєнно-

політичної ситуації це потребує проєктування управлінських 

рішень за допомогою різних методів як з метою оптимізації 

результату, так і його гнучкості та адаптивності. 

Зокрема, проведений нами логістичний аналіз вибору 

основних постачальників ресурсів для ФГ «Анастасія» 

Синельниківського району Дніпропетровській області 

засвідчив, що ТОВ «Агросфера» демонструє абсолютну 

перевагу, оскільки воно має найвищі результати за зваженою 

оцінкою важливості критеріїв (4,85), зваженою оцінкою за 

ієрархічним коефіцієнтом (0,95) та експертною оцінкою 

(52,1).  

Рекомендована стратегія на основі матриці Мак-Кінсі 

орієнтована на отримання максимального прибутку та 

пошук шляхів для переходу зі стратегічної зони 
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